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La norme RT 2005

 Volonté internationale et gouvernementale de 
préserver les ressources énergétiques et de limiter le 
réchauffement climatique
 Obligatoire pour les constructions neuves
 Limitation de la consommation énergétique en 3 
points

Coefficient    Cep < Cep
réf

S'assurer que   U
bat

<1,3U
réf

Limiter l'inconfort en été  Tic < Tic
réf

 Exigences dépendent de la zone climatique
 A terme, consommation énergétique divisée par 4



  

Zones climatiques



  

 4 étages

 seuls les étages 3 et 
4 sont chauffés

 Zone climatique H2

Coupe du bâtiment

Présentation de la maison



  

E t a g e  4E t a g e  3                      

T o u t e s  l e s  p i è c e s  s o n t  c h a u f f é e s  à l a  m ê m e  
t e m p é r a t u r e



  

● E v a l u e r  l e s  p e r f o r m a n c e s  é n e r g é t i q u e s  d u  
b â t i m e n t

● R e s p e c t  d e  l a  n o r m e  R T  2 0 0 5

● C o n f o r t  d e s  o c c u p a n t s

● R e n t a b i l i t é

B u t  d e  l ' é t u d e



  

1 .  E v a l u a t i o n  d e s  p e r f o r m a n c e s  

é n e r g é t i q u e s  d e  l a  m a i s o n

● E v a l u a t i o n  d e  l ' é t a t  a c t u e l  d e  l a  m a i s o n

➢ C a l c u l  d e  U b a t ,  U b a t r e f :

U b a t = 1 , 3 5

U r e f = 0 , 5 7

➢ G a i n s  e t  p e r t e s  d ' é n e r g i e :

P e r t e s  p a r  r e n o u v e l l e m e n t  d ' a i r

P e r t e s  p a r  é c h a n g e s  t h e r m i q u e s

G a i n s  s o l a i r e s

G a i n s  i n t e r n e s



  

1 .  E v a l u a t i o n  d e s  p e r f o r m a n c e s  

é n e r g é t i q u e s  d e  l a  m a i s o n

Q h P r i x  e l e c P r i x  g a z

5 5 8 9 , 2 3 9 5 5 8 , 9 2 4 4 7 , 1 4

3 5 4 0 , 9 2 8 3 5 4 , 0 9 2 8 3 , 2 7

3 2 9 6 , 9 1 3 3 2 9 , 6 9 2 6 3 , 7 5

2 3 7 9 , 0 4 6 2 3 7 , 9 0 1 9 0 , 3 2

5 1 5 , 6 6 2 5 1 , 5 7 4 1 , 2 5

0 , 0 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0

0 , 0 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0

0 , 0 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0

0 , 0 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0

7 2 8 , 9 9 2 7 2 , 9 0 5 8 , 3 2

4 0 9 6 , 0 2 7 4 0 9 , 6 0 3 2 7 , 6 8

4 7 1 9 , 9 8 0 4 7 2 , 0 0 3 7 7 , 6 0

2 4 8 6 6 , 7 8 7 2 4 8 6 , 6 8 1 9 8 9 , 3 4

J a n v i e r

F e v r i e r

M a r s

A v r i l

M a i

J u i n

J u i l l e t  

A o û t

S e p t e m b r e

O c t o b r e

N o v e m b r e

D é c e m b r e

U b a t

1 , 3 5

H T 4 2 9 , 7 4 5 5

H v 1 6 0 , 8 8 8

Calcul des besoins annuels en chauffage



  

● C o n c l u s i o n :

➢ O n  a :  U b a t > 1 . 3  *  U r e f

➢ F o r t e s  p e r t e s  d o n c  f a c t u r e  é n e r g é t i q u e  
i m p o r t a n t e :  1 9 9 0  € a u  g a z                                               
2 4 8 7 € à l ' é l e c t r i c i t é

➢ C o û t  d e  l ' é n e r g i e  e n  a u g m e n t a t i o n                                  

N é c e s s i t é d ' e f f e c t u e r  d e s  t r a v a u x



  

2. Elaboration d'un programme 
de réhabilitation énergétique

Les différentes solutions techniques proposées

Sur les parois :- isolant intérieur (polystyrène – 8cm ou 15cm)
   - isolant extérieur

Isolation des murs du garage
Isolation du plancher sur garage (polystyrène)
Isolation du plafond sous combles (laine de verre)
Etanchéité de la façade + VMC
Programmateur



  

Critères de choix de(s) solution(s) retenue(s)

 U
bât

 < 1,3 U
réf

 Temps de retour sur investissement

 Dépenses énergétiques annuelles après 
rentabilisation

 Coût de l'installation



  

1. Isolation des murs 
intérieurs par 8cm ou 
15cm de polystyrène

2. Isolation du plancher 
sur garage par 10cm 
de polystyrène

3. Installation d'une 
VMC et reprise de 
l'étanchéité

4. Installation d'un 
programmateur 

P r é s e n t a t i o n d e  l a  s o l u t i o n  r e t e n u e



  

● C o m m e n t a i r e s :  ( p o u r  l e  g a z )

– L ’ i n s t a l l a t i o n  r e s p e c t e  l a r g e m e n t  l a  R T  2 0 0 5

( U b â t =  0 , 5 2  o u  0 , 6 1  o u 0 , 3 5 )

– L ’ i n v e s t i s s e m e n t  e s t  m o d é r é :  e n t r e  4 2 0 0 € e t  5 5 0 0 €

– L a  r e n t a b i l i t é e s t  r a p i d e  :  

3  a n s  a v e c  l e  p o l y s t y r è n e  8 c m

4  a n s  a v e c  l e  p o l y s t y r è n e  1 5 c m  

4  a n s  a v e c  l e  p o l y s t y r è n e  8 c m  e t  l ’ i s o l a t i o n  d u  p l a n c h e r

- L e  c o û t  a n n u e l  d e  c h a u f f a g e  v a r i e  d e  2 3 0 € à 3 3 0 €



  

● U n  p r o g r a m m e  d e  r é h a b i l i t a t i o n  e s t  t r è s  i n t é r e s s a n t  :

 L e s  g a i n s  d ’ é n e r g i e  s o n t  c o n s i d é r a b l e s  e t  l ’ i n s t a l l a t i o n  e s t  
v i t e  r e n t a b i l i s é e

 P r é s e r v e  l ’ e n v i r o n n e m e n t  e t  a m é l i o r e  l e  c o n f o r t  d e s  h a b i t a n t s

● C e p e n d a n t  l a  R T  2 0 0 5  n e  s ’ a p p l i q u e  q u e  s u r  l e s  b â t i m e n t s  n e u f s ,  
c o n s t r u i t s  a p r è s  2 0 0 6

 P e r s o n n e  n ’ e s t  d o n c  o b l i g é d e  r é p o n d r e  a u x  n o r m e s  d e  l a  R T  
2 0 0 5  l o r s  d ’ u n e  r é n o v a t i o n

CONCLUSION
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